

# 轻奏家校携手和谐音 共唱多彩校园未来曲

## 环城路小学家校合作共育学生成长初体验

□半岛记者 张彤

鲁迅先生曾说过：“谁塑造了孩子，谁就塑造了未来，不仅是自己的未来，还有孩子的未来，民族的未来。”在家庭、学校、社会期望值空前高涨的时代，家庭和学校这两个学生成长的重要环境，对学生的教育和成长发挥着举足轻重的教育作用。为此，环城路小学就如何构建家校沟通与合作的协作教育模式，充分利用家长资源来管理和教育学生，做了一些尝试，也取得了一系列成绩。近年来，学校被评为全国“零犯罪学校”、青岛市文明校园、青岛市现代化学校、青岛市数字智慧校园等，刘雪会等优秀班主任也逐步成长为区名班主任指导教师，引领全区的班主任共同进步。

### 花香蝶自来

记城阳街道环城路小学刘雪会老师

刘雪会是环城路小学的一名优秀教师，担任六年级的班主任，环城路小学班主任工作室组长，城阳区名班主任工作室指导老师。“用心做事、用心做人”这是她一直实践着的格言。在教学中她用刚性的规矩约束学生的行为，以开朗的性格感染学生，以百倍的热情关爱学生，努力营造“一池春水万

蛙鸣”的课堂气氛。在这个平凡的岗位上，她十八年如一日，踏踏实实，实现着她的人生价值与理想。

她所带班级先后被评为城阳区“养成教育示范班”、城阳区“文明班级”、城阳区“小手拉大手，文明一起走”文明班集体。她个人也因工作突出先后荣获“青岛市优秀班主任”、“城阳区优秀教师”、“城阳区学生眼中最美教师”、“城阳区人民满意教师”等荣誉称号。

### 心声

#### 我和孩子共成长

环城路小学六一班江子墨家长江文文

教育事业任重而道远，就我们现在的教育方式而言，跟过去大不相同了，对孩子的教育不单是学校以及老师的任务，也需要我们每一位同学家长的紧密配合，还要结合社会实际情况综合教育。作为江子墨的家长我是这样认为的：学校是纲领，家长是榜样，社会是案例。

孩子在学校中，得到的知识更多的是专业性的学识，学校和老师给予的更多的是具体知识点和好坏是非的大纲，很多为人处世的细则孩子不一定理解到位，这个时候就需要家长配合学校应用一些社会实例正确引导，让孩子根据具体案例理解透彻。我和



子墨妈妈是通过这些方面教育孩子的：首先，积极参与和配合学校举行的一些活动。其次家长要给孩子做好榜样。最后根据孩子爱好以及擅长的方面，引导孩子发展强项。这是我们家在课余对孩子的教培方式，在我们心里支持和配合老师的工作才是对孩子负责，因为我们的目标就是希望孩子能品学兼优。

### 谢谢你们，我的老师和妈妈

环城路小学六年级一班王佳昊

我是环城路小学六年级一班的王佳昊，我上学不迟到不早退，上课专心

听课，独立思考，认真完成各科作业，我个人兴趣广泛，喜爱文体活动，热爱自然科学，会弹吉他，识乐谱，还具有一定的绘画能力。

我自认为我是一个优秀的少先队员，但是我的优秀绝对离不开学校老师和爸爸妈妈对我的辛勤培养。我的班主任刘雪会老师是一个以学校为家，以学生为子女的可爱的老师。她培养我们的标准都是按照培养自己女儿儿子的标准来。刘老师既严格要求我们，又关心我们的生活和照顾我们的情绪。

感谢我的班主任，感谢我的妈妈，在今后的学习中我一定不会辜负他们对我的期望，争取更大的进步！

# 高举队旗跟党走 童心筑梦新时代

## 田村小学第一次少代会顺利召开

□半岛记者 张彤

为深入贯彻落实第七次全国少代会精神和《少先队改革方案》，田村小学于11月26日召开了第一次学校少先队代表大会。大会选举并成立了新

一届少工委和新一届大队委，通过了《田村小学少先队工作报告的决议》，并表彰了一批优秀中队辅导员和优秀少先队员。秉承着这次会议的东风，田村小学少先队组织将继续贯彻“读书成习惯，快乐盈校园”的办学理念，全面开创学校少先队工作的崭新局面。



### 梅花香自苦寒来

记田村小学青年教师培训

田村小学重视对青年教师的培养，近年来涌现出一批优秀骨干教师。他们在田村的沃土茁壮成长，近几年先后有13名教师，21人次执教了区、市公开课、优质课、名师开放课等，课

堂教学水平显著提升，学校每年的教育教学成绩也得到稳步提高。

业精于勤，成于求索。学校通过举行“青年教师大比武”、“青年教师亮相课”、“骨干教师示范课”、“青年教师风采课”、“期末复习立标课”等活动，锤炼青年教师的课堂教学业务，以“师徒结对”青蓝工程实现以老带新，智慧的田村教师队伍逐渐形成。

